

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

№ 23 | Четверг 8 апреля 1943 г. | Цена 15 коп.

МТС перед севом

Партия и правительство поставили главной задачей 1943 года повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Видную роль в решении этой задачи призваны сыграть машинно-тракторные станции. Урожайность в значительной степени будет зависеть от того, насколько своевременно и тщательно будут подготовлены и правильно использованы тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины на полях колхозов.

Безую программу действий содержат в себе постановления партии и правительства о подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года и о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Эти постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обязывают руководителей машинно-тракторных станций и политотделов МТС тщательно подготовиться к весеннему севу, чтобы провести его в кратчайшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Война диктует настоятельную потребность усилить роль трактора, комбайна и других сельскохозяйственных машин и повысить эффективность их работы.

Однако машинно-тракторные станции нашего района из-за нерезворотливости руководителей до сих пор к весеннему севу не готовы. Как Дивеевская, так и Глу-

ховская МТС с ремонтом машин в установленные правительством сроки не справились. На сегодня они имеют отремонтированных тракторов на 72—80 процентов, а готовых к приему госкомиссией и того меньше. Также слабо идет ремонт плугов, прицепов и культиваторов. Качество ремонта обеими МТС своевременно не проверяется. Еще хуже обстоит дело с изготовлением запасных частей и заготовкой чурки. Вместо 1300 кубометров чурки по плану Дивеевской МТС заготовлено лишь 1000 кубометров дров, разработка которых на чурки не производится.

В неудовлетворительной подготовке МТС к весеннему севу полностью повинны директора и начальники политотделов (Дивеевской т.т. Сергеев и Филатов, Глуховской т.т. Полизако и Феодосов). Только слабостью их руководства можно объяснить такое положение, что накануне сева МТС к выезду в поле не готовы.

В оставшееся до начала сева время руководители МТС и политотделов должны резко изменить темпы подготовки сельскохозяйственных машин, чтобы обеспечить своевременное проведение весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, закрепив тракторы и кадры за колхозами и развернуть среди трактористов предмайское соцсоревнование.

МАССОВАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» говорится о необходимости проведения систематической проверки колхозов, совхозов и МТС по подготовке их к весеннему севу.

В исполнение этой директивы партии и правительства РК ВКП(б) решил провести проверку готовности каждого колхоза к севу. С этой целью выехали в колхозы созданные комиссии.

Проверка показала, что Елизарьевский, Слеповский и некоторые др. колхозы к севу полностью подготовлены. В этих колхозах семена, сбруя и транспорт к севу готовы. Обучен и крупный рогатый скот. Эти колхозы провели уже пробные выезды в поле.

На ряду с этим следует

ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

Кременковский, Яковлевский и Смолинский колхозы первые в районе провели подсев клевера. Всего ими подсеяно 47 га.

Кроме того, Кременковский колхоз первый в районе провел подкормку озимых на площади 29 га.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля наши бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты рассказали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений

Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северо-западнее Балгорода летчики—младшие лейтенанты Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня—Озерянской Житомирской области гитлеровцы насильно стяжали у жителей 25 детей дошкольного возраста и уложили их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступающие в деревню Королевку той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решительное наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения Африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается восьмая английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-

фашистским войскам генерала Роммеля в Есните, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, восьмая армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет в, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германско-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта Армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Визерты.

В руках итало-германских войск остается еще восточная часть Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссевых дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

* В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 300 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).



Маршал Советского Союза Г. К. ЖУКОВ; фото Ф. Кислова, Фотохроника ТАСС.



Маршал артиллерии Н. Н. ВОРОНОВ; фото Ф. Кислова, Фотохроника ТАСС.

